Ricard Peiró i Estruch

Corbes


Corbes amb coordenades polars

1.- Construïu la corba 
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 rosa de 4 pètals.

a) Dibuixeu els eixos coordenades ortogonals d’origen O.

b) Dibuixeu la graella de punts.

c) Dibuixeu un punt A sobre l’eix d’abscisses, per exemple A(3,0). Per convenció suposarem que 
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d) Dibuixeu la circumferència 
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 de centre O que passa pel punt A.

e) Dibuixeu un punt S sobre el primer quadrant de la circumferència. Siga 
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f) Dibuixeu la circumferència 
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 de centre S que passa pel punt A.

g) Feu la intersecció de les circumferències 
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. Anomeneu el punt B. Noteu que 
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h) Dibuixeu la circumferència 
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 de centre B que passa pel punt S.

i) Feu la intersecció de les circumferències 
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. Anomeneu el punt C. Noteu que 
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j) Dibuixeu la recta r que passa pels punts O, S.

k) Dibuixeu la recta s perpendicular a la recta r que passa pel punt C.

l) Feu la intersecció de les rectes r, s. Anomeneu el punt P. Noteu que 
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m) Dibuixeu el lloc geomètric del punt P quan S varia sobre la circumferència 
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Anàlogament construïu les corbes:
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 rosa de 3 pètals.
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 rosa de 8 pètals.


[image: image17.wmf])

2

(

sin

q

=

r

 rosa de 4 pètals.
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 rosa de 3 pètals.

Les corbes 
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 són les roses de 2n pètals si n és un nombre parell i són les roses de n pètals si n és un nombre imparell.
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Anàlogament dibuixeu la funció:
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 la cardioide.

[image: image33.png]./)

S

Zay

e

N




Les funcions 
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 són cardioides.
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